

孙绍骋会见中国广核集团有限公司董事长杨长利

本报7月30日讯 (记者 李晗)7月30日,自治区党委书记孙绍骋在呼和浩特会见中国广核集团有限公司党委书记、董事长杨长利。

孙绍骋对杨长利一行表示欢迎。他说,当前,内蒙古正在深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加快优化产业结构,推动经济高质量发展。

一方面提速推进新能源大规模开发促进能源产业转型升级,另一方面加紧开辟新战场,因地制宜发展新质生产力。长期以来,中广核与内蒙古保持着良好的合作关系,未来双方合作潜力巨大,我们将一如既往地支持中广核在内蒙古的发展。希望双方在持续扩大新能源合作的同时,进一步拓展

合作空间、深挖合作潜力,围绕核能、储能、绿氢等领域探索推出一批合作项目,实现更高水平的互利共赢。

杨长利感谢自治区党委和政府长期以来对中广核的支持和帮助,介绍了集团业务发展以及在内蒙古的产业布局情况。他说,中广核高度重视在内蒙古的投资和发展,愿充分发挥技术、管理、资金

等方面优势,在电力外送通道及配套大基地开发、防沙治沙、输氢管网建设、新能源及关联产业发展、核医疗设备应用等方面加强与内蒙古的务实合作,推动更多优质项目在内蒙古落地实施。

自治区领导黄志强、于立新,中国广核集团有限公司党委副书记、总经理高立刚参加会见。

自治区党委组织部划拨1760万元党费支持防汛抗旱救灾工作

本报7月30日讯 (记者 宋爽)近日,自治区党委组织部从代自治区党委管理党费中划拨资金1760万元,用于支持防汛抗旱救灾工作。

自治区党委组织部要求,这笔

党费主要用于慰问奋战在防汛抗旱救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而生活困难的党员、群众;修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关盟市要根据实际从本级管理党费中落实配套资金,及时

划拨给基层,投入防汛抢险救灾工作,要严格资金监管,确保专款专用,切实发挥党费使用效益。

自治区党委组织部强调,要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,转作风、务实效,全面落实防汛抗旱救灾政治责任,健全应急动员发挥作用机制,落实落细各项防汛措施,广泛动员基层党组织和广大党员干部靠前参与防汛救灾抢险,全力做好灾后恢复工作,最大限度降低灾害损失。

兴安盟筑牢防汛减灾坚固防线

本报兴安7月30日电 (记者 高敏娜)7月28日夜间,兴安盟多地持续强降雨,局部出现大到暴雨。至7月29日7时,全盟平均降雨量达41.2毫米,共出现内涝积水点18处,积水深度在10—35厘米之间。受短时强降雨突发山洪影响,兴安盟G207乌兰浩特—阿力得尔段发生公路阻断,道路临时封闭。7月29日凌晨3时,经应急抢通、清淤,该段公路已恢复正常通车。

面对此次降水,兴安盟防汛抗旱

指挥部办公室点对点精准调度旗县市和重点苏木乡镇并发出《暴雨橙色预警防范提示》《暴雨红色预警防范要求》共3期。组织兴安盟水利、气象、水文、自然资源和应急部门联合发布山洪灾害、中小河流和地质灾害气象风险预警各1期。气象部门发布气象灾害预警31期,预警叫应89人次。兴安盟自然资源局组织开展了汛中排查工作,累计排查地灾隐患点36处。兴安盟水利局组织全盟中小型水库提前预泄腾库,■下转第4版

划拨给基层,投入防汛抢险救灾工作,要严格资金监管,确保专款专用,切实发挥党费使用效益。

自治区党委组织部强调,要结合深入贯彻中央八项规定精神学习教育,转作风、务实效,全面落实防汛抗旱救灾政治责任,健全应急动员发挥作用机制,落实落细各项防汛措施,广泛动员基层党组织和广大党员干部靠前参与防汛救灾抢险,全力做好灾后恢复工作,最大限度降低灾害损失。

通辽市多部门联动做好防汛应对工作

本报通辽7月30日电 (记者 薛一群)自7月24日起,通辽市迎来强降雨天气。面对严峻的雨情汛情,通辽市各地各部门以“雨”为令,闻“汛”而动,积极做好防范应对工作。

“提前预警,才能争取主动。”通辽市水务局与市气象局、水文中心紧密合作,联合发布中小河流及山洪灾害预警信息,构建起高效的预警信息发布网络,为提前做好防范应对工作赢得了宝贵时间。

全市94座水库“四个责任人”,重点

水闸、堤防责任人及工程管理技术人员全部进岗到位,不间断开展巡查防守,确保各类水利工程安全运行。进一步强化防汛责任落实,坚持防汛抗旱行政首长负责制,明确各级各部门职责,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。

通辽市充分利用科技手段,完成了东辽河王奔水文站—福德店水文站84.5公里河道、教来河下洼—治安段134公里河道二维水动力学模型建设。通过模型精准模拟不同流量级别的河道行洪情况, ■下转第4版

第九届全国少数民族曲艺展演落下帷幕

本报赤峰7月30日电 (记者 王塔娜)7月28日,为期3天的第37届内蒙古农业博览会、第13届内蒙古(蒙东)农业机械博览会在赤峰国际会展中心圆满落幕。据统计,展会共接待观众4.6万人次,意向成交额突破23亿元,现场成交额达到6.9亿元、签约项目967项。

本届博览会以“发展智慧农牧业、提高新质生产力”为主题,总展览面积3.5万平方米,设置展位突破1200多个。来自全国23个省、区、市的700余家农牧业生产经销企业参展。展品

现场签约967项 成交额达6.9亿元

第37届内蒙古农业博览会落幕

涵盖农资、节水灌溉、温室及智慧农业、农牧业机械、高标准农田建设等众多领域。室外农机展主要展示农业机械、畜牧机械等10大类、30多小类农牧业机械及零部件,3000多种农机具集中亮相。其中,高新技术项目63项,专利技术产品508个,充分展现了农业领域的创新成果和发展趋势。

展会期间,现场人潮涌动,各种农业“黑科技”吸引了众多观众驻足参观。数字农业监管平台、植物生长灯、水肥一体机等技术和设备集中展示了近年来农业物联网、农业AI+大数

据、智能灌溉等智慧农业新技术、新装备、新模式,让观众切身感受到科技为农业带来的巨大变革。来自赤峰市及周边省市的300多家专业合作社现场采购交易额突破1.5亿元。农资、节水灌溉、农牧业机械等展区订单最多,适合赤峰地区秋收作业的玉米收获机、谷子打捆机、秸秆青储打包机、谷物烘干机等新款农用机械设备青睐。

本届展会不仅为农牧业发展搭建了重要平台,也为赤峰市交通、物流、餐饮、旅游等行业带来了显著的经济拉动效应,经初步估算,拉动效益超1.8亿元。



共享“花样”年华

7月30日,在兴安盟科右前旗兴安北京社区,老人们一起制作永生花。兴安北京社区是内蒙古唯一一个以京蒙协作为主题命名的社区,将携手北京共建社区打造社区治理、全龄友好、文化传承、文明实践、人才培养5个共同体。

本报记者 王晓博 摄

黄河岸畔千人和鸣

北疆激荡团结强音

这场持续4天的音乐之旅始于包头大剧院的华美殿堂。7月26日晚,包头大剧院内,《我的祖国》的恢宏旋律如黄河之水倾泻而出,正式拉开了合唱周的序幕。“黄河在我们心中流淌”主题原创作品音乐会上,13首从150余部征稿中精选的黄河主题新作次第绽放。

《大河放歌》的粗犷、《我家住在黄河边》的温情、《黄河畔畔三生后》的生活画卷,勾勒出河岸儿女的烟火日常。纯净的童声在《都为黄河作贡献》中许下守护的诺言,交响合唱《大美黄河湿地》则以磅礴和声礼赞着黄河的生态之美与磅礴的孕育之恩。“这些作品都是本土词曲作者的心血,是老中青三代创作者对母亲河的共同诉说。”音乐会指挥潘力一语道破这场演出的

深情内核。观众黄思渊走出剧院后仍心潮澎湃:“包头儿女用歌声感恩黄河,这份共鸣直抵人心。”

紧随其后的集中展演,将舞台变成了歌声的河流。27日起,来自各地的30余支合唱团队、逾千名歌者汇聚包头。两天时间里,《红湖水浪打浪》的经典旋律唤起了岁月记忆,《共圆中国梦》唱响起时代强音,《蓝色的蒙古高原》则深情描绘着北疆特有的军民鱼水情。

台上,情景演绎、乐器伴奏等创新形式让合唱焕发新彩;台下,观众席间有白发长者,也有被母亲牵着手的孩子。“红歌里有历史,带孩子来感受,是艺术熏陶也是生动的历史课。”观众冯女士道出了许多家长的心声。梦想艺术团团长李淑玲与团员们以抗战胜利80周年为主题选择了红歌:“歌声不仅

丰富了生活,更点燃了心中的热爱。”包头男声爱乐合唱团的姚炳虎则珍视这难得的交流平台:“专业指导与团队切磋,都是宝贵的学习机会。”

当舞台从专业剧场移师黄河之滨,艺术完成了最动人的回归——在母亲河的怀抱中,歌声与涛声终于浑然一体。“天下黄河第一村”的露天舞台成为民族团结的微缩景观。

青海省的《尕妹花儿》、四川省的《嘎坎达惹》、宁夏回族自治区的《听见花儿就想家》等作品,生动印证了黄河文化兼容并蓄的鲜明特质。

来自宁夏的游客梁丽宇特意为这场演出留在包头,当听到歌曲《听见花儿就想家》时,便跟着轻轻哼唱。“没想到能在包头黄河岸边听到家乡的歌曲,看着眼前的黄河水, ■下转第4版

浓浓『民族风』悠悠『红山韵』

本报记者 肖璐

玉龙故里迎盛会,民族团结共欢歌。

7月30日晚,赤峰市体育中心体育场成了一片欢乐的海洋,内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会民族大联欢在此举行,文艺展演呈现出浓浓的“民族风”和悠悠“红山韵”,为全区各族群众献上一场内容丰富、让人目不暇接的视听盛宴。

20时整,《歌唱祖国》响彻全场,蓝色跑道上映衬出一抹耀目的“中国红”。8名仪仗兵高擎国旗,迈着庄重的步伐缓缓入场。内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会会旗和裁判员代表方队相继亮相,来自全区12个代表队依次入场。伴随着雄壮的国歌声响起,大家肃穆而立,国旗迎风飘扬,在夜幕中格外闪耀。

随后,会旗升起,主题歌奏响,圣火传递和主火炬点火仪式相继进行。5位火炬手在现场进行最后的传递接力,最后一棒火炬手来到由12匹骏马组成的马队前,点燃领头骑手手中的火炬,马队绕场一周到达主席台前,领头骑手点燃弓箭骑手手中的弓箭,以射箭的方式点火。在漫天绚烂的烟火照映下,主火炬熊熊“燃烧”,象征着这座城市的活力和激情永不熄灭,赤峰新征程由此启航。

文艺展演开场前倒计时表演让人眼前一亮。现场静谧,象征着56个民族的56面“龙鼓”鼓声阵阵,寓意中华民族一家亲。每一位表演者敲击“龙鼓”,随着鼓声的起落,与地面线条律动交织,“五大任务”伴随倒计时数字5—1的更迭在空中投影清晰可见。鼓声止,全场灯亮,场地中央组成“赤峰欢迎您”字样,表达赤峰喜迎八方客的浓厚情谊。

“民族大联欢舞美以顶天立地的幕布和高清地面投影构成,加上现场灯光设备进行组合,使用的都是国内最新的设备,视频的制作都是以3D效果呈现,让观众朋友们有一个身临其境的感觉。”第十一届全区少数民族传统体育运动会导演组总制作人马维聪说道,展演根据演出内容呈现“石榴籽、红山文化标志性器物国宝C型碧玉龙、西拉木伦河、老哈河、哈达、中国结、马头琴”等代表性的文化要素,深刻表达中华民族大团结的主题,将丰富的文化元素巧妙融合,构建一个既富有历史文化底蕴又充满现代时尚感的舞美空间。

文艺展演部分共分为3个篇章,犹如一场跨越千年的“对话”,用“文化+科技”的盛宴,赤峰八千年的历史文化可感可知。

《龙腾北疆》篇章展现赤峰的文明万载、历史悠久、文化灿烂,从新石器小河文化初启人文文明曙光,到以红山文化为代表的诸多文化类型,表达赤峰市是多元一体的中华文明的重要发祥地之一,中国北方文化的摇篮和中心。

《万山红遍》篇章展现“三千孤儿入蒙”“齐心协力建包钢”等民族团结的历史佳话,弘扬北疆文化和爱国主义精神,续写赤峰共绘民族团结、民族复兴的辉煌新篇章。

《同心筑梦》篇章展现赤峰市绿色生态画卷,现代化高质量发展,民意北疆儿女弘扬“蒙古马精神”和“三北精神”,奋力谱写新时代赤峰壮丽辉煌新篇章。

昭乌达长短调民歌《诺恩吉雅》,红旗汇聚成一座巍峨磅礴、顶天立地的“红色高峰”,“国家的孩子”的女儿宝力讲述跨越古今的民族团结进步故事……在创新中接地气气,满满的科技感中充盈着烟火气,这是全场文艺展演给观众留下的深刻印象。

值得一提的是,满载着赤峰走向世界美好愿景的中欧班列、铁海联运班列,也被搬上了舞台。当投影荧幕上亮起班列电掣般驶来,那一刻,开放、包容的赤峰和竞技体育倡导的坚韧、顽强,完美契合。

短暂的离别是为了更好地相聚。作为下届运动会东道主的包头市代表队,在民族大联欢最后进行了8分钟的文艺表演,展现了当地文化的独特魅力,并通过舞蹈的形式向全区观众发送了2029年的“邀请函”,传递包头人民的热情与期待。

内蒙古自治区第十一届少数民族传统体育运动会承载着全区各民族在新时代背景下共同团结、共同发展和共享繁荣的希冀。各族同胞们在这场盛会中结下了深厚友谊,如同草原那片涌动生命的绿色海洋,永不停息。

“理响新征程”2025年内蒙古自治区理论宣讲大赛落幕

本报7月30日讯 (记者 白丹)

7月30日晚,由自治区党委宣传部指导,自治区党委讲师团主办,内蒙古日报社、内蒙古广播电视台、实践杂志社承办的“理响新征程”2025年内蒙古自治区理论宣讲大赛决赛在内蒙古广播电视台1400平米演播室圆满落幕。

决赛设置理论宣讲和理论比拼两个环节。8组选手围绕习近平新时代中国特色社会主义思想在内蒙古的生动实践,聚焦习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,突出铸牢中华民族共同体意识工作主线,突出铸牢中华民族共同体意识工作主线,突出问题导向,通过理论宣讲和理论比拼两个环节。

经过激烈角逐,大赛最终评选出1个特等奖,3个一等奖,4个二等奖,9个三等奖,18个优秀组织奖。

据悉,比赛自4月启动以来,全区各盟市和区直系统单位先后组织400余场形式多样的选拔赛,来自全区各条战线的6800多名理论宣讲员参赛。

内蒙古全面推行事业单位竞聘上岗新机制

本报7月30日讯 (记者 梅刚)

记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,该厅近日印发《内蒙古自治区事业单位工作人员竞聘上岗管理办法》,全面推行事业单位竞聘上岗新机制。

据了解,《办法》填补了自治区专项政策空白,首次面向全区建立起事业单位岗位竞聘动态管理机制,明确实行“全员竞聘、择优上岗”的用人方式,突出“能上能下、薪随岗变”原则,对不能胜任岗位职责、年度考核不合格等7种情形明确降岗规定,彻底打破事业单位岗位聘用“终身制”。

《办法》提出,创新建立“动态调整、周转使用、人岗捆绑、人退岗收”的特设岗位周转制度,这一创新举措将有效破解事业单位人岗不适、活力不足的难题。针对不

同岗位特点,采取差异化竞聘方式,规定民主测评为必备环节,更加注重人才的实干、实绩,让群众的“好差评”成为选用人才的重要尺度,建立“优中选优”机制,采取破格晋升机制、考核激励政策、高层次人才绿色通道,特殊贡献奖励等方式为各类优秀人才开辟发展快车道。

《办法》要求,用人单位需按照制定方案(须广泛征求意见)、公布信息、资格审查、组织考评、集体研究、结果公示、备案聘用等“七步走”竞聘程序严格执行。

同时,通过建立人事管理回避制度、明确11种不得参加竞聘负面清单和对“因人画像”等违规行为进行责任追究,进一步强化监督保障,确保政策有效落实、最大限度释放改革红利。

“中国大洋洲青年交流节”活动启动

本报7月30日讯 (记者 郝佳

丽 王丽红 丁月浓)7月30日,由中国人民对外友好协会主办、自治区人民政府外事办公室承办的“中国大洋洲青年交流节”活动在呼和浩特市启动。来自大洋洲13个国家的46名青年代表开启一场跨越山海的“青春之约”。

启动仪式上,青年代表们欣赏了《牧马青年》《莫尼山》《万马奔腾》等精彩节目,“太震撼了!尤其是《万马奔腾》,气势恢宏,让人有种千军万马奔腾驰骋的感觉。”来自新西兰的青年代表雷华·凯奥赞不绝口。

本次活动将持续至8月1日。活动期间,青年代表们将走进蒙草集团

□本报记者 蔡冬梅

黄河之水天上来,在内蒙古大地上奔涌出壮阔的乐章。2025年7月,包头这座黄河臂弯里的城市,以“唱响北疆”为号角,再度迎来属于黄河的合唱盛会——内蒙古黄河大合唱主题活动暨2025·包头黄河合唱周汇报演出。

包头,“天下黄河第一村”的夏夜被歌声点亮,7月29日晚8时,当最后一缕夕阳沉入黄河波涛,来自全国37支合唱团的千余名歌者在此集结。大巴车队载着歌者驶入演出现场:这是“唱响北疆”——内蒙古黄河大合唱主题活动暨2025·包头黄河合唱周汇报演出的终章,更是一场跨越地域的民族艺术盛典。

黄河之水天上来,在内蒙古大地

上奔涌出壮阔的乐章。2025年7月,包头这座黄河臂弯里的城市,以“唱响北疆”为号角,再度迎来属于黄河的合唱盛会——内蒙古黄河大合唱主题活动暨2025·包头黄河合唱周汇报演出。

包头,“天下黄河第一村”的夏夜被歌声点亮,7月29日晚8时,当最后一缕夕阳沉入黄河波涛,来自全国37支合唱团的千余名歌者在此集结。大巴车队载着歌者驶入演出现场:这是“唱响北疆”——内蒙古黄河大合唱主题活动暨2025·包头黄河合唱周汇报演出的终章,更是一场跨越地域的民族艺术盛典。